
Високи  представник  навео
потребне  радње  које  се
требају  предузети  након
скандала са Заводом “Орао”
Високи представник, Педи Ешдаун, данас је у Сарајеву навео
кораке које органи Републике Српске и БиХ морају подузети
након што је откривено да је Ваздухопловни завод “Орао” из
Бијељине вршио продају оружја Ираку, што представља кршење и
Дејтонског  мировног  споразума  и  резолуција  Савјета
безбједности УН-а.  На конференцији за новинаре, која је данас
одржана у Сарајеву, високи представник је позвао на брзо и
адекватно дјеловање, првенствено у смислу истраге како би се
обезбједило да одговорне особе сносе посљедице, и исто тако у
смислу реформи које су сада суштински битне и неопходне.

“Краткорочно, мора се спровести потпуна и јавна истрага.  У њу
ће требати да се укључе државни органи, будући да Држава има
коначну одговорност да обезбједи да БиХ поштује резолуције УН-
а”,  рекао  је  високи  представник,  додавши  да  они  који  су
политички одговорни за довођење БиХ на руб међународне осуде и
у статус парије морају сносити посљедице.”

У средњерочном и дугорочном периоду, високи представник је
позвао  на  пуну  сарадњу  органа  РС  у  устпостављању  система
којима ће се обезбједити да се слична кршења међународног
права не понове.  Високи представник навео је четири корака:

Прво,  потпуно  спровођење  одлуке  Савјета  министара  БиХ  о
класификацији роба за извозни и увозни режим.  Ово значи да ће
БиХ  Министарство  за  трговину  и  економске  односеса
иностранством давати финално одобрење за извоз оружја из БиХ. 
Високи  представник  је  нагласио  да  овај  побољшани  систем
надзора и контроле извоза оружја мора бити успостављен до 15.
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новембра ове године. 

Друго,  високи  представник  је  позвао  на  “темељиту  ревизију
начина контроле граница БиХ, и адекватног праћења извоза и
увоза… мора доћи до темељитих реформи”.

Треће,  мора  се  спровести  детаљна  ревизија  ентитетских
одбрамбених структура и ојачати системи цивилне демократске
контроле. “Јасно је да садашњи систем омогућава дијеловима
одбрамбене индустрије да дјелују изван транспарентне политичке
контроле” рекао је високи представник.

Четврто,  високи  представник  је  нагласио  да  “се  мора
успоставити јасна линија одговорности путем ојачаног Сталног
комитета  за  војна  питања  (СЦММ).   Од  нових  чланова
Предсједништва се очекује да ово питање третирају као ургентан
приоритет”.

Данашњој  конференцији  за  новинаре  присуствовали  су  високи
представник,  командант  СФОР-а,  шеф  мисије  ОСЦЕ-а  за  БиХ,
замјеник специјалног представника генералног секретара УН-а у
БиХ и представник Предсједништва ЕУ из Данске.  Конференција
на овако високом нивоу  указује на крајњу озбиљност афере
“Орао”.  Ове организације су се сложиле да ће први замјеник
високог представника, Дон Хејс, координирати улогу међународне
заједнице у овој афери.


